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Někdy stačí opravdu málo. Třeba zkrátit závoru na přístupové cestě nebo kolem několika
schodů vytvořit udusanou štěrkopískovou pěšinu. Přesně tak to vypadá v Podkomorských
lesích, kde vznikla první ze „stezek bez bariér“ Lesů ČR. Ministři zemědělství a životního
prostředí Marek Výborný a Petr Hladík tam dnes podepsali s generálním ředitelem Lesů ČR
Daliborem Šafaříkem a jednatelkou spolku Síť bez bariér Janou Panáčkovou-Feixovou
Memorandum o zpřístupňování lesů osobám se zdravotním postižením.

„Vozíčkářům a dalším hendikepovaným spoluobčanům je už dnes řada lesních cest dostupná. Přesto
se na ně ale nevydávají především kvůli obavám o svou bezpečnost. My jim chceme dát jistotu,“
uvedl Dalibor Šafařík.

Výběr stezky, její úprava i označení vyjde podnik na desítky tisíc korun. Letos budou dvě.

„V programu Lesy bez bariér se spojily ministerstva, státní podnik Lesy České republiky a spolek Síť
bez bariér, aby hendikepovaným spoluobčanům, imobilním seniorům, ale také rodinám s kočárky
bezpečně zpřístupnily les. Všichni v tomto projektu máme důležité místo, ale jsou to zejména Lesy
České republiky a Síť bez bariér, které poskytují to zásadní, tedy prostor a zkušenosti. Díky tomu se
mohou například zdravotně postižení vydat po turistické cestě a příjemně strávit čas v lese,“ řekl
ministr zemědělství Marek Výborný.

„Les je místem klidu, regenerace i svobody. A právě tu svobodu – vyrazit na výlet, zhluboka se v
přírodě nadechnout – by měl mít možnost zažívat každý. Proto jsem rád, že jsme společně s
Ministerstvem zemědělství, Lesy ČR a spolkem Síť bez bariér podepsali memorandum, které nám
jako Ministerstvu životního prostředí dává jasný závazek – pomáhat zpřístupňovat lesy a turistické
stezky i lidem s hendikepem. Trasy v Podkomorských lesích nebo u Klokočné tak navážou kupříkladu
na národní parky, které už bezbariérové cesty nabízí a další zpřístupňují. Šumavský národní park
například jen letos otevřel deset nových okruhů na elektrických skútrech, NP České Švýcarsko
vybudoval bezbariérovou vyhlídkovou plošinu a NP Podyjí vyhlídku přístupnou lidem s hendikepem
plánuje postavit. Lesy bez bariér tak nejsou jen o cestách – jsou o rovných příležitostech pro
všechny,“ vyjádřil svou podporu lidem s hendikepem během procházky Podkomorskými lesy ministr
životního prostředí Petr Hladík.

První šestikilometrovou trasu v Podkomorských lesích Prověřené bezbariérové trasy v mobilní
aplikaci | Disway Trails vytipovali členové spolku Síť bez bariér sdružujícím hendikepované lidi a
cestovatele. Ti mají s turistikou i zahraniční zkušenosti. Pomohl také Aleš Černohous (na snímku),
který právě podniká expedici do Kyrgyzstánu přes dvanáct států – ▶ Na handbiku až do Kyrgyzstánu.
Cesta Čechů upozorňuje na téma poškození míchy — ČT24 — Česká televize.

Další trasu podnik připravuje v lesích u Koliby na Královéhradecku směrem na Holice. „Chceme ji
otevřít v sobotu 4. října během Dne lesů nové generace, naší největší každoroční akce pro veřejnost,“
dodal Dalibor Šafařík.
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